



# АТОММАШ. ФЕВРАЛЬ, 1977 ГОД

ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТ «ВОЛГОДОНСКОЙ ПРАВДЫ» ВЛАДИМИР ЯШИН СНИМАЕТ БУДНИ И ЛЮДЕЙ БОЛЬШОЙ СТРОЙКИ.

ЕГО ФОТООЧЕРК СМОТРИТЕ И ЧИТАЙТЕ НА 2-Й И 3-Й СТРАНИЦАХ ЭТОГО НОМЕРА.

НА СНИМКЕ: В. ЧУРКИН, П. ЧИКАЛОВ, В. РАЮШКИН, В. ДОНСКОВ, Ю. ГРЕБНЕВ, М. МАЦКЕВИЧ, БРИГАДИР В. КРАСНОКУТСКИЙ, А. МАРТЫНОВ, А. ТИТОВ И В. ВО РОБЬЕВ.

## СУББОТНИЙ ВЫПУСК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Орган Волгодонского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Ростовской области.

Год издания 22-й

№ 33 (3957) Суббота, 26 февраля 1977 года.

Цена 2 коп.

## ● ПЕРЕДОВАЯ ЧИТАТЕЛЯ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Коллективы предприятий Москвы ознаменовали 107-й годовщину со дня рождения Ильича Ленина решили провести 16 апреля коммунистический субботник. Патриотический субботник получил всенародную поддержку.

В Волгодонске, как и в других городах страны, повсюду проходят митинги и собрания, посвященные Всесоюзному коммунистическому субботнику. Их участники единодушно заверяют, что проведут коммунистический субботник организованно, будут трудиться на нем высокопроизводительно, качественно, по-ударному.

У нас в стране стало хорошей традицией отмечать день рождения В. И. Ленина Всесоюзными коммунистическими субботниками. Это одна из признанных форм проявления политической и трудовой активности, творческих способностей масс, которые в условиях социализма получили небывалое развитие.

«Великим почином, фактическим началом коммунизма» назвал В. И. Ленин инициативу железнодорожников Москвы. Великое будущее предсказал Ильич этому почину.

Предвидение вожда сбылось. Уже в следующем, 1920 году, во Всероссийском первом субботнике участвовало около 15 миллионов человек. А в прошлом году во Всесоюзном коммунистическом субботнике приняло участие 144 миллиона человек. Только промышленной продукции было произведено в день субботника на 745 миллионов рублей.

Хорошо потрудились в день прошлогоднего Всесоюзного коммунистического субботника и волгодонцы. За 17 апреля предприятия города произвели продукции на 30 тысяч рублей. В том числе на восемь тысяч рублей — за счет экономленного сырья, материалов и электроэнергии.

Особенность нынешнего коммунистического субботника состоит в том, что он будет проходить в год 60-летнего юбилея Великого Октября. Это требует от всех нас повышенной ответственности за его четкую организацию и успешное проведение. Хочется надеяться, что волгодонцы — победители Всесоюзного социалистического соревнования — проведут субботник организованно, эффективно, по-коммунистически.

Я призываю жителей Волгодонска — трудящихся, учащихся, ветеранов труда, пенсионеров, домохозяйки: 16 апреля все как один выйдем на коммунистический субботник и поработаем на нем так, как учил нас Ленин, как учит Коммунистическая партия!

Р. ЧУБАРЬ,  
член КПСС с 1930 года.

## ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Состоялся очередной пленум Волгодонского городского комитета партии, в работе которого наряду с партийно-хозяйственным активом города приняли участие руководители ряда строительных организаций области, занятых на строительстве Атоммаша, а также инструктор областного комитета партии С. А. Самокаев. С докладом «О задачах городской партийной организации, строителей, монтажников и эксплуатационников завода Атоммаш, вытекающих из приветствия Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И., по обеспечению досрочного ввода основных объектов завода к 60-летию Великого Октября» выступил первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учасв.

В обсуждении доклада приняли участие секретарь парткома «Волгодонскэнергостроя» А. Е. Тяглицкий, бригадир комплексной бригады «Заводостроя» Г. Фоменко, начальник управления «Энергожилстрой» Г. А. Чикадзе, бригадир ПМК-1044 П. В. Емцев, директор завода Атоммаш М. Ф. Таракин и другие.

Заместитель секретаря парткома «Энергостроя» А. Д. Милованов выступил с отчетом о повышении эффективности наглядной агитации на стройке.

Некоторые замечания о постановке этой работы в городе высказала секретарь ГК КПСС Р. И. Бедюх.

## ВЛ НОВОСТИ

### Почетный Знак Атоммаша

На Всесоюзной ударной комсомольской стройке учрежден знак «Ударник строительства Атоммаша».

Он будет вручаться победителям социалистического соревнования — рабочим, ИТР, служащим, партийным и профсоюзным работникам стройки, внесшим достойный вклад в сооружение энергетического гиганта. Награжденные будут пользоваться особыми льготами при получении жилья, им будет отдано предпочтение при распределении путевок в санатории и профилактории.

### Медаль Фонда мира

За активное участие в деятельности советского Фонда мира и пополнение его добровольными взносами в интересах укрепления всеобщего мира, свободы и безопасности народов город Волгодонск награжден медалью «Советский фонд мира».

Г. ШПАЧЕНКО,  
председатель городской комиссии содействия Фонду мира.

### Дом быта

В новом городе бригада из СМУ-1 «Энергожилстроя», которую возглавляет Д. А. Гросс, начала монтаж комбината бытового обслуживания.

Ввод его в эксплуатацию предусмотрен в текущем году.

## Я ДУМАЮ О МИРЕ, О СЕБЕ

## ВО ИМЯ ЖИЗНИ

Человек рождается не для того, чтобы спoreть в пламени войны. Назначение человека — трудиться, творить, украшать землю, делать жизнь счастливой.

...Родной мой город Ростов-на-Дону был оккупирован фашистами. В 1943 году восемнадцатилетней девчонкой ушла я в действующую армию. Участвовала в боях с немецко-фашистскими захватчиками. Служила пулеметчицей в зенитных войсках.

Кстати, в нашей же зенитной части я встретила с Николаем Митрофановичем Золотаревым, который потом стал моим мужем.

При форсировании Вислы, на Сандамирском плацдарме, я была ранена. После демобилизации в декабре 1945 года вернулась в родной Ростов.

В 1949 году, когда развернулось строительство Цимлянского гидроузла, приехала в Волгодонск. Семнадцать лет проработала в детском саду. А теперь вот уже седьмой год работаю на Волгодонском хлебозаводе. Муж трудится энергетиком на заводе железобетонных изделий комбината стройматериалов № 3.

Потому, что мы с мужем на себе испытали войну, пережили все ее бедствия, мы лучше молодых знаем цену мира. И мы все делаем, делаем и будем де-

лать для его укрепления.

Стараемся трудиться как можно лучше, качественнее. Мы с мужем всегда активно участвуем во всех коммунистических субботниках, тем самым вносим вклад в фонд мира. С радостью подписали Стокгольмское воззвание.

Охотно мы будем трудиться и в день Всесоюзного коммунистического субботника — 16 апреля нынешнего года.

У нас в семье двое детей. Сын Анатолий после окончания политехнического института работает главным энергетиком на заводе железобетонных изделий в Узбекистане. Дочь Зина окончила 10 классов, теперь учится заочно в «дошкольном» училище и нянчится с малышом, нашим внуком.

Мы не хотим, чтобы наши дети и внуки испытали войну, пережили то же, что и я. Хотим, чтобы всегда был мир.

Ради мира на земле, ради мирной жизни наших детей и внуков мы готовы сделать все, что в наших силах — по-ударному трудиться, помогать борцам за мир, активно участвовать во всех общественных мероприятиях.

А. ЗОЛОТАРЕВА,  
рабочая хлебозавода,  
участница Великой Отечественной войны.

РЕПОРТАЖ С РАБОЧЕЙ СМЕНЫ

„СЛУЖУ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ!“

Семь рабочих механического цеха Волгодонского опытно-экспериментального завода удостоены почетного звания «Победитель социалистического соревнования 1976 года».

Без четверти восемь утра. Притихли станки. Товарищи по работе поздравляют Раису Андреевну Аносову, Василия Васильевича Манченко, Александра Васильевича Шиянова, Владимира Захаровича Киселева. Минуту назад им торжественно вручили удостоверения и нагрудный знак

«Победитель социалистического соревнования 1976 года».

Около 20 лет работает Р. А. Аносова на заводе. Она — токарь. Ударник коммунистического труда, производственное задание прошлого года выполнила в сентябре. На 115 рублей сэкономила металла.

Токарь В. В. Манченко и зуборезчик В. З. Киселев — тоже ветераны производства. Последний — кавалер ордена «Знак Почета». Лучшие наставники на заводе. И Саша Шиянов тоже когда-

то в свое время был их учеником. Александр — токарь — многогранник. К нему пришло мастерство, авторитет, уважение товарищей. Его выбрали группкомсоргом.

Выполнение дневного задания на 130—140 процентов стало для всех четверых законом.

—Ваши планы на будущее?

Василий Васильевич Манченко смеется:

—Можно я скажу по-солдатски: «Служу Советскому Союзу!»

Р. РУДЕНКО.

АТОММАШ.



Февраль 1977-го. Год назад мигнувшей зимой панорама стройки была совсем другой. Сегодня ее контуры уже проступают красота завершенности.

Средоточие и сердце стройки — главный корпус. До его впуска осталось 36 недель. Снаружи стены главного голубые. Работа кипит за ними, внутри.

Бригада П. Краснокутского (на снимке на 1-й странице) монтирует укрупненные блоки этажей. Одна из трех бригад комсомольско-молодежного участка, она, как и две остальные, перевыполнила январский план и в феврале работает с опережением графика.

И хотя на стройке всякий труд почетен, не зря любимая песня ребят та, где поется «мы монтажники-высотники!»...

Хотя и для них, высотников, есть работа внизу, на земле. И пока край вытупит стрелой плавно падает громоздкая, многотонная деталь на высоту. А. Титов, В. Воробьев и В. Коврижно (на снимке слева) именно с земли, натягивая специальный трос, помога-



К 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Н а ш и общественные фонды

Какое значение в повышении жизненного уровня имеют общественные фонды, можно проследить на примере нашего города. За годы девятой пятилетки среднемесячная зарплата рабочих и служащих увеличилась и достигла 146 рублей. С добавлением же выплат и льгот из общественных фондов потребления доход одного трудящегося составляет около 200 рублей.

Обучение в течение года каждого школьника обошлось государству в 1976 году свыше 120 рублей, учащегося профтехучилища — около 500 рублей. Стоимость пребывания одного ребенка в школе-интернате составляет около 700 рублей.

Содержание одного ребенка в детском саду в среднем в год родителям обходится в 105 рублей, а бюджету города — свыше 300 рублей.

Благодаря общественным фондам потребления обеспечено повышение уровня здравоохранения трудящихся, бесплатное получение всеми жителями города квалифицированной медицинской помощи. Пребывание одного больного в больнице на стационарном лечении обходится государству свыше 10 рублей в день.

За 1976 год построено и введено в действие терапевтическое отделение на 120 коек, в текущем году вступят в строй две поликлиники на 600 посещений в сутки каждая и роддом на 130 коек, будет продолжено строительство акушерско-гинекологического корпуса на 120 коек.

Значительная часть расхода бюджета из общественных фондов идет на содержание нетрудоспособных членов общества. За счет этих фондов в городе обеспечивается 6010 пенсионеров, которым за год выплачено три миллиона рублей госу-

дарственных средств. Введение денежных пособий на детей в семьях, где доход на одного человека не превышает 50 рублей, коснулось 156 семей, которым выплачено из средств бюджета 37,5 тысячи рублей.

Особая роль принадлежит общественным фондам в удовлетворении потребностей трудящихся в жилье. За 1976 год жилищный фонд в городе возрос на 37 процентов и составил 629 тысяч квадратных метров общей полезной площади, что в расчете на одного жителя составляет 10,8 квадратного метра общепользовательской площади. На строительство жилья за год израсходовано 25,7 миллиона рублей, что на два миллиона рублей больше, чем за девятую пятилетку в целом.

В десятой пятилетке жилищное строительство во будет расширяться и дальше. Особое внимание должно быть уделено повышению качества жилищного строительства, улучшению комфортабельности жилищ, их планировке, а также благоустройству жилого фонда. В течение пятилетки жилищный фонд в городе возрастет более чем в два раза. Все эти квартиры наши семьи получат от государства бесплатно.

Экономика развитого социализма создает необходимые предпосылки для ускорения роста благосостояния народа на основе повышения эффективности общественного производства, его интенсификации. В ответ на это советские люди отвечают новыми достижениями в повседневном труде по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Л. БОНДАРЕНКО, председатель горплана.

НОВОСТИ

МОНТИРУЕТСЯ РАДИОУЗЕЛ

Новоселы обживают новый город. Скоро будет установлена телефонная связь со старой частью: ведется подготовка к монтажу временной АТС на 500 номеров.

Монтируется также радиозузел, а почтовое отделение уже обслуживает горожан.

КОНЦЕРТЫ «КАРУСЕЛИ»

Участники ансамбля «Карусель» — учащиеся и преподаватели музыкальной школы выступили с концертами советской песни в общежитиях строителей Атоммаша.

В общежитии № 7 лекцию «Русский баян» прочитал директор музыкальной школы М. П. Шаповалов.

На лекции была показана новинка — электронный баян.

ЖИЗНЕННАЯ ПОЗИЦИЯ

ВЕРЮ В ЧЕЛОВЕКА

Когда у меня спрашивают, в чем сила сегодняшнего советского человека, я тот час же готов ответить: в его активной жизненной позиции. Мое убеждение подтверждается примерами из своей жизни и жизни людей, с которыми меня свела судьба.

Это мой первый наставник Иван Тимофеевич Гостев, мой первый начальник цеха Роман Дементьевич Тарасенко, мой первый мастер Павел Петрович Толчеев, Александр Васильевич Антифеев, крановщик, у которого я впервые проходил стажировку, Владимир Ильич Павлей, с которым работали многие годы!

Все они — люди твердых жизненных правил, сочетают в себе высокую внешнюю и внутреннюю культуру. Все они прошли трудный жизненный путь, участники Великой Отечественной войны. И за свои трудовые и ратные подвиги заслуженно награждены орденами и медалями Совет-

ского Союза. Говоря об их активной жизненной позиции, я имею в виду не только их трудовую деятельность. Эти люди всегда на переднем крае борьбы за светлые идеалы, за укрепление моральных и политических устоев социалистического общества.

Для них работа не ограничивается положенными восьмью часами. Сколько я знаю И. Т. Гостева, он почти бессменный член цехового комитета профсоюза, многие годы избирался членом рабочего комитета комбината. Он активен на собраниях. Его критика не зла, но остра и своевременна.

Р. Д. Тарасенко уже на заслуженном отдыхе, но он не ушел на покой, «покой» ему только снится.

Перечень добрых дел моих товарищей я мог бы продолжить. Но мне хочется назвать еще несколько имен людей, с которыми я работаю сейчас.

Николай Дмитриевич

Пузырев — нынешний наш бригадир. Это тоже человек фронтовой закалки. Старые раны частенько дают о себе знать, но Николай Дмитриевич остается в строю.

Достоинство приняла эстафету труда и славы от старших товарищей и продолжают их дело орденосец Федор Иванович Шевченко, ударники коммунистического труда, ударники девятой пятилетки Николай Константинович Перевертайлов, Леонид Федорович Решетников, Василий Дмитриевич Червяков.

Но говоря о людях с активной жизненной позицией нельзя умолчать о тех, кто своими делами, поступками мешает нам двигаться вперед, кто хорошо усвоил свои права, а об обязанностях часто забывает.

Мне хочется сказать о тех, чья жизненная позиция сводится к пословице: «Моя хата с краю, я ничего не знаю».

Работает у нас в цехе

крановщиком Валерий Демиденко. Это молодой человек, для которого жизненное кредо — высокий заработок. Все остальное его не интересует.

К нему не подступил: работает он исправно, не является нарушителем дисциплины. Но не хочет пока понять Валерий, как он обедняет себя, не живя полноценной жизнью вместе с коллективом.

Не могу без огорчения назвать и фамилию другого крановщика из нашего цеха — Владимира Алексина. Также сложный человек. Этого зарплата не волнует — ему «хватает» и 100 и 120 рублей. Очень жаль, что мой сверстник Владимир Алексин, получивший среднее техническое образование, не нашел ему применения.

Слова «Человек славен трудом» стали для нас лозунгом. Но я бы к ним еще добавил: и активной жизненной позицией.

А те, которые являются нашими путеводителями, всегда рядом.

Ф. ПОПОВ, член КПСС, крановщик Лескомбината.

# ФЕВРАЛЬ, 1977 ГОД



ют ей стать на место. Здесь кроме споровки и терплого глаза нужна еще и недюжинная мужская сила.

А вот Рэат Выхма выбрала профессию, быть может, не столь романтическую, но не менее мужественную. На стройку в Атоммаш бригаду Г. Фоменко она пришла сравнительно недавно, приехав на Атоммаш из Эстонии.

Здесь ее наставником стал один из ветеранов коллектива Валентин Федорович Прасков.

Теперь она — бетонщица (на снимке Р. ВЫХМА и ее наставник). Помочь Рэат овладеть делом стараются все товарищи, ведь она — единственная девушка в бригаде.

От монтажников требуется внимание, внимание и еще раз внимание. Этим качеством обладают члены комсомольско-молодежной бригады Владимира Волошина. На снимке вверху: бригадир В. ВО

ЛОШИН (второй слева).

Скоро в первый корпус придут другие монтажники, те, кто установит оборудование. Но и те, кто подымал ввысь колонны и стены главного, не останутся без работы: в котловане рядом уже растут ростверки второй очереди.

В последнее время центральные газеты и журналы все чаще пишут об Атоммаше и его строителях. В обеденный перерыв почти каждый по пути в столовую или из нее не минует киоска «Союзпечати».

«Что пишут о нас? Как дела в стране, на других стройках?»

И снова напряженный трудовой ритм смены.

Февраль 1977-го. Атоммаш, главный корпус. До пуска осталось 36 недель.

Фото В. Яшина.

Текст Л. ШАМАРДИНОЙ.



## НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

### ЧЕСТЬ

Четверо рабочих Волгодонского опытно-экспериментального завода защищают предприятие на звание «Лучший по профессии» в тресте «Росремдормаш».

Это токарь механического цеха Геннадий Алексеевич Турыгин, слесарь-сборщик Виктор Алексеевич Косогор из сварочного, фрезеровщик Адам Алексеевич Козубовский и электросварщик Валентин Герасимович Воронков из инструментального.

Г. ПАВЛЕНКО, председатель совета наставников.

### ВETERAN

Георгий Георгиевич Ревакина знают многие на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе. Участник Великой Отечественной войны, он с 1958 года работает здесь электромонтером. И большую часть времени — в механическом.

А на днях состоялись торжественные проводы Г. Г. Ревакина на заслуженный отдых. Товарищи по работе горячо поздравили ветерана.

— Проработав всю жизнь, — сказал ветеран в ответном слове, — я убедился: счастье в труде.

А. МЯГКОВ, наш внештатный корреспондент.

## Встреча с интересным человеком

ДОЛГО шло человечество от крыльев, привязанных за спиной, к сверхзвуковым самолетам. Много веков прошло. Есть теперь чудо-самолеты — огромная высота и невероятная скорость. Но осталась в людях та давняя, от предков идущая тоска по небу, в котором можно было бы парить, как птице, и чувствовать свои сильные крылья.

Потому, наверное, и появились в середине шестидесятых годов такие «крылья» — дельтаплан.

Дельтаплан — вид планера. Конструкция его проста: каркас из полых легких труб, своеобразный купол, напоминающий парус, который шьют из специального прочного материала, тросы, ручка управления. Да и научиться летать на дельтаплане, как утверждают специалисты, несложно.

Правда, специалистов пока в нашем городе немного. А если быть точным — один. Леонид Васильевич Стрелков, шофер с химзавода.

## КРЫЛЬЯ

— Я занимался многими видами спорта: футболом, автоспортом, прыгал с парашютом, летал на спортивных самолетах. Очень любил прыжки с трамплина. Дельтапланизм чем-то сродни прыжкам — такое же непередаваемое ощущение полета.

Свой первый полет Стрелков совершил в 1968 году. Отдыхающие на берегу Дона горожане не без удивления наблюдали необычное зрелище: яркий красно-синий-белый треугольник в летнем небе, соединенный тросом с мчащимся катером, и фигуру спортсмена под этим парусом.

А потом были новые полеты.

— Жаль, местность у нас очень уж ровная, возвышенностей нет почти. А чтобы летать на дельтаплане, летать высоко и долго, они как раз и нужны.

Сейчас Леонид Стрелков одержим новой идеей: создать в городе, на химзаводе секцию дельтапланизма. В том, что последователи у него найдутся, Стрелков не сомневается. Просто, считает он, многие не знают еще, что это за спорт. А те, кто хоть раз увидит парящий дельтаплан, кто хоть раз сам почувствовал себя крылатым, и н и к о г д а уже не смогут от него отказаться. Только, конечно, нужно еще очень любить небо — больше всего на свете.

Придет весна, станет ясным небо, и с крутого склона в воздух взмоет ослепительно белый парус. Пока один. Но их обязательно станет больше.

Г. СЛАВИНА.

## В П НОВОСТИ

### МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕАТР

Интересно и разнообразно проводят свободное время строители Атоммаша.

Комитеты комсомола подразделений треста «Волгодонскэнерго» организовали тематические вечера, встречи с интересными людьми, вечера поэзии.

Недавно в гостях у строителей побывал молодежный театр «Наш дом». Ожили любимые строки — артисты театра читали стихи А. Вознесенского, произведения К. Паустовского.

### КОМСОМОЛЬСКАЯ СВАДЬБА

Доброй традицией стало в тресте «Волгодонскэнерго» праздновать комсомольские свадьбы.

Лучшим строителям прямо в ЗАГСе в качестве свадебного подарка вручают ключи от квартир. Двенадцать молодых пар уже справили новоселье.

Недавно состоялась еще одна такая свадьба. После регистрации брака ключи от квартиры молодым — Татьяне Гариной и Михаилу Садовникову вручил секретарь ЦК ВЛКСМ Д. Н. Филиппов.

## ПОДРОСТОК: МИР И ПРОБЛЕМЫ

Возраст от четырнадцати до семнадцати лет считают порой взросления. Это время поисков себя, выработка общественных качеств личности, пора, когда подросток решает множество вопросов — кем быть, каким быть.

И хотя именно в это время человеку кажется, что решает все сам, вопреки всем советам и предостережениям, многое в его решении зависит от того, заложены ли всей предшествующей системой воспитания нравственные качества, выработаны ли иммунитет против дурного влияния, способность не только устоять, но и противодействовать всему аморальному.

Где же эти качества берут свое начало? В семье. Ибо семья — это практическая школа морали и нравственности.

Душевными, хорошими людьми растут дети в семьях Л. И. Кольченко, Л. В. Леденева, Г. С. Самсыко, А. И. Бубликова. Здесь царит духовная близость и взаимное понимание между детьми и родителями.

Ну, а если семья распалась. Как это влияет на детей? По-разному, но губительно. Передо мной лежит сочинение ученика 6-го класса «В» Гены С. «Мне жаль, что у меня нет папы, вот посмотрю на другие семьи, где есть отец, и так захочется, чтобы и у меня был свой папа». Каждое слово из этого сочинения — крик

## ОТЦЫ И ДЕТИ

души ребенка, у которого отец своим уходом украл часть детства, унес веру во взрослых людей.

Неузнаваемо изменился ученик 9-го класса Саши К. Стал замкнутым, постоянно расстроен, на уроках ничего не слышит. У Саши ушел отец из семьи, а мальчик, не сумев примириться с потерей, пошел тайком от матери просить отца вернуться. Грубый отказ надломил душу ребенка.

Анализируем причины правонарушений, видим закономерность: «трудный» ребенок — неблагополучная семья, семья, где нет единства требований у родителей, где один из родителей злоупотребляет спиртными напитками.

На заседании совета отцов в школе слушался вопрос о поведении ученика 7-го класса «В» Олега Подройкина. В прошлом учебном году его старший брат Сергей комиссией по делам несовершеннолетних был определен в СИТУ. В чем причина? Почему оба сына «трудные»? Нет у Виктора Ивановича Подройкина и его жены Любови Ивановны единой системы в

требованиях, а в трудные для семьи минуты, когда определен был сын в СИТУ, Виктор Иванович оставил семью.

Мы привыкли, что в жизни чаще всего «трудными» считали мальчишек. До недавнего времени это было так. Однако педагогическая практика показывает, что и среди девочек есть тоже «трудновоспитуемые».

Изучая семейную среду «трудных» девочек, убедился, что большинство из них живет или в неполных семьях, или в семьях, где отцы пьют.

Лена Д., ученица 7-го класса, часто дома слышала сквернословие. Вместе с матерью чувствовала униженное положение. Девочка стала вечерами, когда отчим пьян, уходить к подруге, у которой нет отца, а мать по роду работы часто бывала в командировках. Потом у девочек появились более взрослые и опытные «подружки», которые в искаженном виде преподносили им «уроки жизни».

Но даже и тогда, когда многое в воспитании упущено, когда подросток стал «трудным», есть ре-

альная возможность помочь ему, только теперь уже при больших затратах усилий.

Неблагополучно было в семье ученика Владимира Петренко. Он стоял на учете в детской комнате милиции. Уехал из семьи отчим. На помощь подростку пришел коллектив класса. Володя изменился, был снят с учета в детской комнате милиции, стал принимать активное участие в жизни класса. Сейчас Владимир — десятиклассник, на уроках военного дела он командир классного отделения. Дома — хороший сын, для ребят — настоящий товарищ.

Необузданностью характера, неумением контролировать свои поступки и слова, порой жестокостью отличался ученик 6-го класса «В» Сергей Решетников. Наверное, долгое время он еще оставался бы в списках «трудных», если бы не оказалось около него хорошего наставника, руководителя стрелкового кружка, преподавателя военного дела С. Д. Клименко. Смог Сергей Дмитриевич увлечь подростка, помог многое исправить в характере.

Влияние семьи на подростка велико, а роль отца в воспитании особенная. Как хочется ребенку, чтобы отец его был личностью сильной, умеющей быть ответственной.

Е. МЯГКОВА, организатор внеклассной воспитательной работы средней школы № 7.



○ СТРОИТЕЛИ АТОМ-МАША.  
○ В КЛУБАХ, ВИБЛИОТЕКАХ И ОБЩЕЖИТНЫХ ГОРОДА.  
○ ФЕЛЬТЕМ ЧИТАТЕЛЯ.  
○ УСПЕХ АКРОБАТОВ.

## ХОРОШИЕ РЕБЯТА

С уважением говорят в СМУ-2 «Волгодонскэнергожилстроя» о комсомольцах Александре Блинкове и Михаиле Зинченко, которые работают дежурными электриками на строительстве крупнопанельных домов.

Ответственная у них

должность. От того, как они работают, зависит работа подъемных кранов, вспомогательных механизмов, освещение объектов в ночное время.

Во время их дежурства всегда царит порядок. А если бывают перебои в снабжении электроэнергией, то они устраняют неполадки в считанные минуты.

Эти комсомольцы активны и в общественной жизни коллектива. На различных субботниках и воскресниках работают с огоньком.

М. ТИХОНОВ.

## КОРОТКО

### УСТАНОВЛИВАЮТ ОПОРЫ

Волгодонской участок «Кавэлектромонтаж» приступил к установке контактных опор на городской троллейбусной линии от химзавода имени 50-летия ВЛКСМ по улице Первомайской.

Бригада В. А. Матюшкина уже установила 27 опор, выполнив январское задание на 110 процентов.

Отлично работают машинист ямобура А. Г. Зорин и автокрановщик А. И. Щербаков.

### МАСТЕРСКИЕ МАЛЫХ ФОРМ

Трест «Волгодонскэнергострой» передал в ведение управления «Жилстрой» бывшую пионерную базу с арматурной и столярной мастерскими.

«Жилстрой» организует здесь мастерские по изготовлению металлических и деревянных изделий малых архитектурных форм — скамей, ограды, ваз и так далее для благоустройства объектов соцкультбыта и жилья.

### НОВЫЙ КОРПУС

Рядом с базой «Южстальконстр у к ц и и» «Промстрой» приступил к строительству административно-бытового корпуса для этой организации.

## РАССКАЖУ О ЧЕЛОВЕКЕ СВОЯ ДОРОГА

Разные дороги приводят на Атоммаш. Одних влечет размах стройки, другие едут по распределению, третьи — мир посмотреть.

Однажды, еще учащейся профессионально-технического училища в Виннице, Ольга Прокопьева посмотрела телевизионную передачу об Атоммаше. Это было своеобразным толчком. И к концу учебы выбор был сделан: ехать в Волгодонск. Тем более, что профессия у Оли для стройки очень нужная — она штукатур третьего разряда.

Прошел год. Ольга Прокопьева работает в СМУ-2 «Волгодонскэнергожилстроя». Год — срок небольшой, но Ольгу знают теперь в коллективе, как хорошую, добросовестную работницу.

Находит Ольга время и для общественной работы. Она член городского комсомольского оперативного отряда, и каждый вечер ее с товарищами можно встретить на городских улицах с вязкой «оперативника» на руке.

Стройка помогла Ольге проверить себя, найти новых друзей. И почувствовать себя причастной к нужному и большому делу.

Т. МУЛЛАГАЛИН.

### РЕЖИССЕР В. ДЕРБЕНЕВ

Творческая встреча с заслуженным деятелем искусств Молдавской ССР кинорежиссером Вадимом Дербеневым прошла в «Востоке» как очередное занятие киноуниверситета. Были показаны фрагменты из кинофильма «Спартак», где В. Дербенев выступал не только как режиссер, но и как оператор фильма. В заключение встречи зрители увидели один из последних фильмов В. Дербенева «Последний день осени».

### «ЗВЕЗДОЧКА»

Центральная детская библиотека Волгодонска постоянно проводит занятия киноклуба «Звездочка».

В феврале тема кино утренника была: «Смелого любит народ». Библиотекарь Ж. П.

## В П НОВОСТИ

Альмова провела обзор литературы.

КИНОУНИВЕРСИТЕТ Киноуниверситет и т. е. «Экран спорит, борется, утверждает» провел очередное занятие на тему: «Композиторы-песенники в кино». С лекцией на эту тему выступил лектор Б. Е. Левенберг.

### ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ

Совет молодых специалистов треста «Волгодонскэнергострой» провел встречу, посвященную Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. На вечер с воспоминаниями выступили ветераны партии и армии, участ-

ники Великой Отечественной войны.

АНСАМБЛЬ «АТОМ» Молодые строители УС «Промстрой», любители музыки, создали вокально-инструментальный ансамбль «Атом». Сейчас идет подготовка к первому концерту.

ЛЮБИТЕЛИ ТАНЦЕВ Те, кто любит танец, объединились в художественные танцевальные коллективы, созданные в УСМР. «Промстрой» и других подразделениях треста «Волгодонскэнергострой».

«ОГОНЕК» Широко отметили строители Атоммаша праздники Советской Армии. «Огоньки», посвященные славной дате, прошли во всех подразделениях Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

## СПОРТ • СПОРТ АКРОБАТЫ



В областных соревнованиях, прошедших в ДФК «Спартак», приняли участие команды добровольных спортивных обществ «Спартак», «Грудные резервы», «Зенит», «Труд», «Буревестник», спортивного клуба Армии из Ростова, Новочеркасска и Волгодонска.

Честь поднять флаг соревнований была предоставлена неоднократному чемпиону РСФСР, семикратному чемпиону Вооруженных Сил СССР, призёру первенства СССР Л. Мизитову. Соревнования начали прыжки на акробатической дорожке. С первой же комбинации лидерство захватила мастер спорта, воспитанница волгодонской ДЮСШ № 1 Светлана Киселева. Она стала чемпионкой Ростовской области.

Обладательнице кубка РСФСР 1976 года Нине Игнатенко вручен приз газеты «Волгодонская правда» за самую сложную программу.

Наша тройка в составе Нины Таталевой, Татьяны Гончаровой и Людмилы Бодотинковой — на втором месте.

Среди женских пар наши спортсменки Людмила Чачан и Ольга Федотова стали бронзовыми призерами. Наша четверка в составе М. Антощенко, О. Павлова, С. Хохлова и В. Иванченко стала третьей.

Третьей была и наша смешанная пара — Елена Демьянова и Василий Харьковский.

А. ЦУКАНОВ, главный судья соревнований.

На снимке: момент выступления четверки; призёры первенства области (в центре — чемпионка первенства С. Киселева).

## ФЕЛЬЕТОН

# Интервью... с бездушным

Я отворил дверь и увидел его. Как он выглядел? О! Это невозможно описать. В его облике был и образ прелестной девушки, и респектабельного мужчины, и... в общем, самых обычных людей, которых мы ежедневно встречаем за прилавками магазинов, в приемных и кабинетах учреждений, в ЖКО и приемных пунктах. Но только... Глаза. Они были пусты и бесцветны.

— Извините, как вас зовут?

— Бездушные, — просто ответило оно.

А по имени-отчеству?

— Просто, Бездушные.

— В его ответе сквозила гордость. — Меня ведь ни с кем не перепутаешь.

Я подсел поближе.

— Будьте добры, если, конечно, можно, хотел бы взять у вас интервью.

— Пожалуйста. Зайдите через... Хотя, ладно уж, вайте, — благосклонно разрешило оно. Ему явно польстило мое предложение.

— Чем вы работаете?

— У меня столько профессий, что и не перечислить. Правда, — оно

задумалось, — мой рабочий день начинается тогда, когда ко мне обращаются. С просьбой. Работа, в общем, трудная, нервная. Чертовски устаешь. Особенно в сфере обслуживания. Да и в организациях, занимающихся всякой там поставкой, доставкой. Вот, как здесь, в гортопе. «Уже весна не за горами», как сказал поэт, а посетители все идут, идут.

— Назовите наиболее интересный пример из вашей практики.

— Наиболее интересный? Что вы? Мы к каждому клиенту подходим творчески. Вот чета Гуреновых. Пришли они раз, говорю, нет угля, пришли во второй — у нас автопогрузчик сломан, а в третий раз я им козырь — со своей машиной нужно. После Нового года, это когда уже в пятый раз, мы их со всеми другими до десяти часов подержали на морозе. Ну, решили они меня измором взять — выкроили время, достали машину, а я им: отпускаем по заказам, приезжайте завтра. Сде-

лали они заказ — чуть до инфаркта не довели, говорю, ждите в течение десяти дней. Приехали они — хи-хи! — в назначенный срок, квитанцию показывают, а у нас погрузчик тютю — сломался. Вот умора! А еще через десять дней завсклада не оказалось на месте. Райкин полчаса бы смеялся, узнай об этом.

— Действительно, талантливо, — сказал я.

— Но, наверное, с пенсионерами и инвалидами труднее? Приходится отпускать?

— У нас все равны, — гордо ответило Бездушное. — Скидок не делаем. Вот, к примеру, инвалид М. А. Гуляев из поселка Шлюзы. Пришел он с топливной книжкой еще в ноябре. В порядке очереди, говорю, и со своим транспортом. Старичок, правда, оказался с характером, раздобыл машину и к завскладу. А тот ему — отпускаю только Атоммашу. Так он и ноябрь, и декабрь проходил, обращался и к начальст-

ву, и к диспетчеру, в общем, надоел мне. Пришлось принять у него в начале января заказ, а 25-го он снова к диспетчеру. Тот такое изумленное лицо сделал, словно марсиане прилетели. Спрашивает: «Разве вам не привезли уголь?» Так и ушел ни с чем.

Я решил воспользоваться хорошим настроением собеседника и, наклонившись, шепнул на ухо:

— Послушайте, может, так сказать, по дружбе отпустите пару тонн угля?

— Какой разговор! — ответило оно. — Приходите через неделю.

Я заглянул в его глаза. Они были пусты и бесцветны. Я все понял и пошел... покупать дрова.

...Это интервью автор, конечно, отчасти выдумал. Но зато факты и фамилии жителей Волгодонска, названные здесь, достоверны. И они в полной мере показывают стиль работы Волгодонского гортопа.

В. ТОПИЛИН.

## ЧТО, ГДЕ, КОГДА...

26-27 ФЕВРАЛЯ

Кинотеатр «Восток» — «Промвель». Для детей — «Армия Трусогузки снова в бою» (27 февраля).

ДК «Октябрь» — «Зорро» (две серии). Для детей — «Возвращение скрипки» (27 февраля).

ДК «Юность» — «Тайна золотого Буд-

ды», «Человек, которого я люблю». Для детей — «Сибирский дед» (27 февраля).

Поселок Красный Яр — «Прошу слова» (две серии). «В бой идут одни старики».

Редактор В. АКСЕНОВ.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич